

江苏中小学教室暑期前实现空调全覆盖

近日,江苏省财政厅预下达1亿元专项资金,支持有关地区推进中小学教室空调配备工作。此次下达的补助资金主要用于空调及电增容设备采购、线路改造等。江苏省财政厅按照“先急后缓、突出重点”的原则,会同省教育主管部门根据各地上报的数据进行测算,支持教室空调配备任务重的地区尽快开展设备采购及线路改造工作,后续将根据各地统计工作量及省级补助标准进

行清算。

为进一步改善提升全省中小学校办学条件,为中小学生创造更好的学习环境,2024年11月,江苏省教育厅、省财政厅等七部门出台工作实施方案,2025年为全省3万间左右尚未配备空调的中小学教室安装空调,按照“省级奖补、县级实施、应配尽配、限时完工”原则,暑假前完成尚未配备空调的中小学教室空调安装以及相关配套电力线路与用电增

容改造,实现全省中小学教室空调全覆盖。

江苏省财政安排奖补资金,对各地空调设备采购、线路改造及电增容费支出等按50%~70%的比例进行分档补助。此外,对于已经实现中小学校空调全覆盖或基本实现全覆盖的地区,省财政也安排了相应的奖补,由地方统筹用于进一步改善中小学校办学条件。

据央广网

国内

扫码即知药品“前世今生”

据新华社北京电 记者昨天从国家医保局获悉,国家医保服务平台App“医保药品耗材追溯信息查询”功能于近日正式上线,购药者通过扫描药盒上的药品追溯码,即可获取详细的药品销售信息,了解药品的“前世今生”。目前,每天已有近3.3万人次使用这一功能查询药品销售信息。

药品追溯码是每盒药品的唯一“电子身份证”。一盒药品的追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

据介绍,购药者注册登录国家医保服务平台App后,可进入“医保药品耗材追溯信息查询”功能进行扫码或输入追溯码查询。如被查询产品涉嫌多次销售,群众可依据此信息按照相关法律条款要求,向销售此药品的定点医药机构索赔。 徐鹏航



首发

昨天,重庆首次开行直达阿富汗的货运班列,也是中兴通讯阿富汗专列的全球首发,标志着重庆中亚班列线路得到进一步拓展,也为中国与阿富汗之间的经贸合作开辟了新的陆路通道。 新华社发

长三角

上海将发放服务领域消费券

据新华社上海电 上海将投入5亿元市级资金,在餐饮、旅游、电影、体育等四大领域发放消费券,放大服务消费牵引带动效应,进一步调动商户与消费者积极性。

根据上海的发放计划,消费者最早可在2月22日报名参加餐饮、旅游消费券的摇号,所有消费券于3月1日起核销,计划于6月底前发放完毕。本轮服务消费券投入市级财政资金5亿元,其中包括餐饮3.6亿元、旅游9000万元、电影3000万元、体育2000万元。

同时,上海将全面提升消费券各发放平台技防能力,强化事前、事中、事后技术防范措施,加强对违法违规套现、转卖等行为的打击力度,以确保充分发挥消费券对促进消费的实际作用。 周蕊

国际

特朗普宣布 将2月9日设立为“美国湾日”

据新华社华盛顿电 美国总统特朗普当地时间9日签署公告,宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时,墨西哥方面对此尚无表态。此前,墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称,2025年2月9日是首个“美国湾日”,美国官员和全体美国国民可“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国的这一做法,墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场,称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。 邓仙来

美消费者金融保护局总部 将暂时关闭

据新华社华盛顿电 据多家美国媒体当地时间9日报道,美国消费者金融保护局位于首都华盛顿的总部将于10日至14日关闭,该局工作人员将远程办公。

据报道,美国消费者金融保护局首席运营官亚当·马丁内斯当天在发给员工的备忘录中宣布上述消息。此外,特朗普政府新任命的该局代理局长拉塞尔·沃特8日向员工发出通知,要求他们“停止所有监管和检查活动”。据报道,代表消费者金融保护局部分员工的美国全国财政雇员工会已提起诉讼,试图阻止沃特的行动。该工会认为,沃特的行为违反了美国宪法。

美媒指出,消费者金融保护局已成为特朗普和美政府效率部负责人马斯克裁撤联邦机构行动的最新目标。

美国消费者金融保护局是奥巴马政府为应对2008年金融危机后金融业弊端而成立的联邦政府单位,于2011年7月21日开始营运,负责监督管理资产100亿美元以上的美国金融机构。该局是美联储的一个独立机构。 许缘



回家

据《以色列时报》当地时间9日报道,以色列军队当天从加沙地带内察里姆走廊撤离。图为在加沙地带内察里姆走廊附近,巴勒斯坦人从加沙地带南部返回北部的家园。 新华社发

文体

《哈利·波特》 首版小说拍得2.1万英镑

据新华社北京电 一本《哈利·波特》首版小说近日在英国德文郡NLB拍卖行以2.1万英镑(约合19万元人民币)价格成交。颇具戏剧性的是,这本书当初差点儿被当垃圾丢掉。

英国广播公司9日援引NLB拍卖行负责人丹尼尔·皮尔斯的话报道,这本书是他在布里克瑟姆一名过世男性的遗物中发现的,原本要被当作垃圾扔掉。

他说,自己之所以能意识到这本书的价值,是因为书背面的单词有一个拼写错误,内页有一处单词重复印刷,这确凿证明它是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一。这批首版书大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本在拍卖会上亮相。 荆晶



拼抢

昨天,在西安举行的第一届CBA俱乐部杯决赛阶段比赛中,上海久事队103比88战胜天津先行者队。图为上海久事队球员霍金斯(左)在比赛中上篮。 新华社发

中国代表团 创亚冬会历届最佳战绩

据新华社哈尔滨电 昨天,中国代表团在哈尔滨亚冬会上夺得6金,金牌总数达到21枚。尽管开幕后仅3天,21金的成绩已经创造了中国代表团参加亚冬会历史最佳成绩。

值得一提的是,这21金中有12金来自雪上,同样刷新中国代表团雪上项目单届夺金纪录。此前夺金最多的,是长春亚冬会上中国代表团获得了8枚金牌。同时,中国代表团本届亚冬会夺金覆盖面广,已经产生金牌的8个分项,中国代表团在6个分项上都有斩获。本届亚冬会新增的滑雪登山项目,中国代表团更是包揽男女短距离全部6枚奖牌。

中国代表团在本届亚冬会的强势,不仅体现在金牌数上,也体现在奖牌总数上。目前,中国代表团已夺得21金18银15铜共54枚奖牌,长春亚冬会创造的61枚奖牌的纪录有望在本届亚冬会上被刷新。 王恒志